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ΡΕΠΟΡΤΑΖ: ΒΑΣΙΛΗΣ ΣΚΟΥΡΗΣ

Επίθεση στην οικογενειοκρατία που 
επικρατεί στην πολιτική ζωή του τόπου 
εξαπέλυσαν από το τριήμερο του ΟΠΕΚ 
στη Σύρο ο βουλευτής Επικράτειας 
Σωκράτης Κοσμίδης και η πρώην 
ευρωβουλευτής Αννα Καραμάνου, ενώ 
γενικότερα στη συζήτηση επικράτησε 
προβληματισμός για την πορεία του

Το τριήμερο προβληματισμού που για δεύτερη φορά διοργάνωσε ο Ομιλος 
Προβληματισμού για τον εκσυγχρονισμό της Κοινωνίας μας (ΟΠΕΚ), που ίδρυσε 
ο κ. Κ. Σημίτης αυτή τη φορά στη Σύρο, είχε ως θέμα «Δημόσιος χώρος, 
ανισότητες και διακρίσεις» και οι συζητήσεις υπήρξαν έντονες.

Αίσθηση, για παράδειγμα, έκανε η τοποθέτηση του βουλευτή Επικράτειας και 
στενού συνεργάτη του πρώην πρωθυπουργού του κ. Σ. Κοσμίδη που ανέφερε 
ως πρώτη αιτία για τις ανισότητες στην πολιτική αντιπροσώπευση την 
οικογενειοκρατία. «Η οικογενειοκρατία στην ευρεία της έννοια, που 
περιλαμβάνει συγγενείς εξ αίματος και εξ αγχιστείας έως τρίτου ή τέταρτου 
βαθμού (δηλαδή ως πρώτα ξαδέλφια) κουμπαριές πάσης φύσεως κ.λπ.» είπε 
χαρακτηριστικά ο κ. Κοσμίδης και παρότι συμπλήρωσε ότι αυτό δεν ισχύει μόνο 
στην πολιτική, αλλά και στο πανεπιστήμιο και την οικονομική ζωή, εκλήφθηκε 
και ως αιχμή κατά του κ. Γ. Παπανδρέου.

ΕΙΔΙΚΕΣ ΕΚΔΟΣΕΙΣ
Πολύ περισσότερο που αμέσως μετά η κυρία Αννα Καραμάνου, πρώην 
ευρωβουλευτής, τόνισε ότι βασικό πρόβλημα των αποκλεισμών στην πολιτική 
ζωή «αποτελεί το φαινόμενο της οικογενειοκρατίας και της επιβίωσης της... 
δυναστικής ιδέας»! Ο κ. Κοσμίδης, πάντως, παραδέχθηκε πως οι ανισότητες και 
διακρίσεις στην αντιπροσώπευση πήγαζαν στο παρελθόν από τους 
αποκλεισμούς στο δικαίωμα του εκλέγειν και εκλέγεσθαι, και σήμερα πηγάζουν 
ακόμα από το εκλογικό σύστημα, το οποίο ευνοεί τις ισχυρές κυβερνήσεις.

Ο στενός συνεργάτης του Κ. Σημίτη επίσης εκτίμησε πως «η επιλογή των 
εκλόγιμων γίνεται από δεξαμενή υποψηφίων που δεν διαθέτουν τα προσόντα» 
αλλά και ότι «ο δικομματισμός ενισχύεται και η πολιτική καταλήγει σε 
ολιγοπώλιο» ενώ υπογράμμισε πως «στη διεκδίκηση του σταυρού προτίμησης 
προβάδισμα έχουν οι έχοντες οικονομική επιφάνεια και δυνατότητα, αφού η 
σχετική νομοθεσία παραβιάζεται ασύστολα και ατιμωρητί»!

Προβληματισμός
Στις συζητήσεις που έγιναν υπήρξε έντονος προβληματισμός από πολλά
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